

禱告是我們屬靈生命的呼吸

在分享人生導航系列之前，我會將「九個愛你子女的原則」再發送一遍；這是為了回應多位新加入群裡弟兄姊妹的要求，我想在進入新的系列之前，將這些原則再複習一遍，同時再加上一些靈修禱告的材料，可以力上加力的進入「人生導航系列」。昨晚這裡狂風驟雨、雷電肆虐，而今早陽光普照、煥然一新，完全一番嶄新的氣象！

教養兒女，父母必須要從禱告開始，因為禱告是我們屬靈生命的呼吸，一離開禱告，我們的生命就要停息，因此我們的生命影響兒女也就毫無果效。「（詩四二 8）白晝耶和華必向我施慈愛·黑夜我要歌頌禱告賜我生命的 神。By day the Lord directs his love, at night his song is with me- a prayer to the God of my life.」

九個愛你子女的第一原則「不要惹兒女的氣（參考弗六 4）」：這條原則放在第一，是要我們緊緊記住，因為父母自己的軟弱，使得我們太容易惹兒女的氣了！父母必須要了解體諒孩子們成長過程的需要和困難，並給予適當的鼓勵；若我們期望無理的過高，或是目的方法態度不對，孩子便會覺得他不可能做到，而喪志放棄。教導兒女時，父母要特別注意下列三點：

a). 認清我們的身分是神的管家：兒女是神所賜的產業，而我們的身分是神的管家；兒女的主人是神祂自己，我們祇是替我們的主(神)來管理他們，所以我們要按照主的心意來養育，不能超越父母應有的權柄，好像主人一樣去壓制他們，甚至無理的要求他們。

b). 要給兒女恰當的鼓勵和欣賞:有些父母只會打，只會罵，除了打和罵之外，別的甚麼都沒有，這就很容易惹兒女的氣。要尊重他們，不要在眾人面前羞辱他們，反而要給他們成長的空間和時間，當兒女作得好的時候，還應該給他恰當的鼓勵和欣賞。

c). 做錯時認罪悔改是神所祝福的：父母也有做錯的時候，而且當自己心情不好時，兒女常常便是出氣桶；如果有虧欠他們的，必須要在主內認罪，向兒女們道歉；讓他們知道做錯時必須認錯，而且認罪悔改是神所祝福的（約壹 1:9）。

切記！在聖經裏面，教導作父母的地方比教導兒女多。可見，當我們教導兒女前必須先聽從神的教導（賽 50:4）！因為作父母是一種生命的事奉，所以必須藉著禱告懇求神的指引，方能成就神自己的旨意！彼此共勉之！「弗 6:4 你們作父親的、不要惹兒女的氣、只要照著主的教訓和警戒、養育他們。Fathers, do not exasperate your children; instead, bring them up in the training and instruction of the Lord.」